

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агеевой Киры Александровны «Комплексная оценка толерантности к физической нагрузке у больных с хронической сердечной недостаточностью и хронической обструктивной болезнью легких», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

В настоящее время неуклонный рост количества пациентов с хронической сердечной недостаточностью (ХСН) и хронической обструктивной болезнью легких (ХОБЛ) во всем мире обуславливает значимость исследования функциональных показателей таких пациентов и возможность использования полученных данных в оценке переносимости физических нагрузок.

Актуальность диссертационной работы Агеевой Киры Александровны состоит в комплексной оценке функционального статуса пациентов с ХСН и с ХОБЛ на основе анализа клинических симптомов в совокупности с вентиляционными показателями дыхания и данными уровня насыщения крови кислородом при выполнении 6-минутного шагового теста (6МШТ). Помимо этого, автор проанализировал взаимосвязь симптомов, ограничивающих физическую активность по данным шкал и опросников у больных ХСН и ХОБЛ с данными объективных параметров легочной вентиляции и динамикой сатурации в процессе выполнения 6МШТ. В диссертационной работе также проанализировано влияние показателей мультипараметрической оценки, включающей параметры динамической капнографии и пульсоксиметрии, на пятилетнюю выживаемость пациентов с ХСН и с ХОБЛ.

Автореферат диссертации написан понятно, доступным языком, отражает всю суть проведенного исследования, а также соответствует требованиям ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к оформлению результатов диссертационных исследований. Принципеальных замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет. Достоверность результатов диссертации основывается на достаточном количестве обследованных пациентов и тщательном выборе методов статистического анализа.

Выводы диссертационной работы полностью соответствуют поставленным задачам. Практические рекомендации логично следуют из полученных результатов и могут быть рекомендованы для внедрения в работу врачей – терапевтов, пульмонологов, кардиологов, врачей общей практики.

Результаты диссертационного исследования представлены в печатных работах автора, из которых 2 – в журналах, включенных Высшей аттестационной комиссией Минобрнауки России в перечень рецензируемых

научных изданий, 1 – в журнале, входящем в базу данных Scopus. Получено 1 рационализаторское предложение. Основные положения диссертационного исследования были представлены и обсуждены на конференциях различного уровня.

Таким образом, основываясь на анализе автореферата, можно сделать заключение, что диссертация Агеевой Киры Александровны на тему «Комплексная оценка толерантности к физической нагрузке у больных с хронической сердечной недостаточностью и хронической обструктивной болезнью легких» является законченной научно-квалифицированной работой, в которой решена актуальная научная задача, что соответствует всем требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации № 1168 от 01.10.2018 года), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Агеева Кира Александровна, заслуживает присуждение искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Профессор кафедры криминалистики  
федерального государственного казенного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Уфимский юридический институт  
Министерства внутренних дел Российской Федерации,  
профессор, доктор медицинских наук  
(специальность 14.01.25 – пульмонология),  
кандидат медицинских наук  
(специальность 14.01.04 – внутренние болезни)

Эдуард Робертович Исхаков

« 23 » марта 2021 г.

Адрес:

450103, Республика Башкортостан, г. Уфа, ул. Муксинова, д. 2

Тел: 8 (347) 254-82-62; e-mail: ufali@mvd.ru

подпись д.м.н., профессора Исхакова Э.Р. заверяю:

